

23. august 2010

Seneste nyt fra Formandens Værksted 11



Kære Knarrsejler,

IKC 2010 blev afholdt i San Francisco med St Francis Yacht Club som vært. Stævnet blev en succes med gode sejladser og meget højt kapsejladts niveau. Da det er St. Francis Yacht Club der arrangerer stævnet blev alle sejladserne sejlet på den såkaldte City Front bane, hvor man bliver på San Francisco siden og sejler mellem Alcatraz og Golden Gate. Denne bane er meget mere ensidig end når San Francisco Yacht Club står som arrangør. San Francisco Yacht Club anvender også den mere "retfærdige" Olympic circle bane som ligger nord for Alcatraz. Men uanset hvilken bane der ville blive sejlet på, ville resultatet nok ikke have været så meget anderledes. De amerikanske sejlere med brødrene Perkins i spidsen er rigtig gode. Specielt Jon Perkins som vandt IKC mesterskabet i suveræn stil viste, hvordan Knarren skal sejles. Chris Perkins blev nr. 2 i næsten lige så fin stil. Søren Pehrsson, som var den eneste som kunne byde på kvalificeret modstand, blev nr. 3 med en flot serie og resultater ikke dårligere end en 7 plads. Lars Gottfredsen bliver nr. 4 med gode enkelte resultater. Peter Lerbrandt så lyset med to anden pladser men ender med at bliver nr. 8. Jeg bliver nr. 9, Torben Anker nr. 10, Troels Bjerg nr. 11, IKC mesteren fra 2009 Kim Bruhn-Petersen nøjes med en 13 plads og Johan Prior endte som nr. 17.

St. Francis Yacht Club satte et højt niveau på land og fik skabt en blanding af gode middage og god underholdning med sang af Mike og venner samt hyggelig samvær med de norske og amerikanske Knarr sejlere. Amerikanerne havde sat en overskrift på stævnet "Friendship" og det er lige netop, hvad stævnet også går ud på, hård kapsejladts og en afslappet og venskabelig stemning efter sejladserne.

Der blev også spillet Boccia på en helt umulig bane bag klubhuset mellem nationerne. Vi slog nordmændene men fik bank af amerikanerne. Vinderne fik overrakt præmien den "Gyldne Spegepølse". Et arrangement som jeg håber, vil blive gentaget de kommende IKC stævner.

Samtidigt med stævnet blev der afholdt det traditionelle "Admirals Meeting", hvor de tre admiraler med sekundanter fik diskuteret de fælles anliggender. Vi mødte op med en information omkring de ændringer vi har foretaget i Danmark; klasseregler, nye baner, markedsføring, det vi kalder "En ny æra". Det vakte til at begynde med en del opstandelse i forsamlingen men efter de følgende dage at have vendt det med både amerikanere og nordmændene, var der udbredt forståelse og sympati for de tiltag vi har gjort i Danmark. Amerikanerne vil højst sandsynligt fra næste år tillade aluminiumsmaster og Nordmændene vil stemme om alu masten til deres årsmøde til efteråret. De vil også højst sandsynligt vedtage alu masten med en vægt kompensation. De lange sejlpinde var der bred enighed om, var en god idé, amerikanerne har dem allerede. Besætningsvægten på 300 kg blev diskuteret indgående men alle var enige om at det var en god idé at begrænse besætningens vægt. Vort arbejde med at lægge vore klasseregler ind i ISAF's regel format var der også stor interesse for. Specielt amerikanerne var interesserede i at stramme op omkring reglerne da det i lang tid har været lidt "Det vilde frie vesten".

Alles håb var, at vi nu kunne få fælles regler for Knarren i alle de lande, hvor der sejler Knarrer.

Stor tak til Risley Sams, den amerikanske Knarr Admiral og hans team.

Dansk Sejlunions Knarr Danmarksmesterskab 2010 er blevet afholdt i Vedbæk og en værdig mester er fundet. Frank Berg og besætning trak det længste strå i en tæt kamp med Lars Gottfredsen og Jens Christensen. For første gang blev der hængt Dansk Sejlunions medaljer om halsen på de tre første besætninger, som strålede lige så meget som medaljerne.

Det er vort første officielle DS Danmarksmesterskab og Columbus Marine med Harken præmier var en flot sponsor for sejladsene, North Sails gav moleøl til de tørre Knarrsejler ganer. Stævnet blev godt arrangeret af Vedbæk Sejlklub og KDY leverede en kompetent bane leder i Jan Madsen. Små skønhedsfejl, men generelt set et meget fint stævne med fire sejlads om dagen, lørdag og søndag.

Der blev udtrukket nogle besætninger til vejning lørdag morgen for at kontrollere om besætnings vægten på 300 kg blev overholdt men alle udtrukne kom gennem nåleøjet.

Konkurrencen var meget hård med nobiliteter som Poul Richard Høj Jensen, Jens Christensen, Valdemar Bandolowski og Henrik Søderlund som gastede hos Jan "Plysser" Persson mod det mere normale Knarr felt som også bestod af nogle meget velkomne nye sejlere. Claus Poulsen i sin meget smukke DEN-13 og Søren Schwarzberg i DEN-87.

Tak til Susanne og Klavs Fossum som i Cafe Rosenhuset arrangerede en velbesøgt og dejlig middag lørdag aften. Der blev snakket meget sejlads og sejlet meget håndsejlads.

Der var 29 både på startlinien, et flot syn som lover godt for fremtiden.

IKC udtagelser for IKC nr. 43 i Oslo, Norge d. 6-8 august 2011

Dansk Knarr Klub indbyder hermed de danske Knarrsejlere til at deltage i udtagelsesserien til IKC i Norge 2011.

Udtagelsesserien vil være udformet som en rangliste efter følgende regler. Reglerne udformes af Dansk Knarr Klub og kan til enhver tid ændres af denne. Dog kan reglerne ikke ændres for en given udtagelsesserie efter at første sejlads i serien er startet. Eventuelle tvister om nærværende regler afgøres med almindeligt flertal af Dansk Knarr Klubs bestyrelse. Udtagelsesserien vil ikke afvente resultatet af eventuelle appelsager til Dansk Sejlunion.

Deltagelse i udtagelsesserien:

Til IKC udtages de i rækkefølge bedst placerede og til udtagelses serien rettidigt tilmeldte rorsmænd, svarende til det antal pladser Danmark råder over til IKC.

For at være rettidigt tilmeldt IKC udtagelses serien, skal en rorsmand have tilmeldt sig på den af Dansk Knarr Klubs forskrevne tilmeldingsblanket og afleveret/indsendt denne til Dansk Knarr Klub samt indbetalt indmeldings gebyret på kr. 500,- inden tilmeldingsfristens udløb. Efteranmeldelser modtages ikke.

Rorsmanden er den person som er tilmeldt udtagelsesserien og han/hende skal sejle hele serien med undtagelse af en dags sejlads (3 alt. 4 sejlads), hvor der skal ansøges skriftligt om en substitut rorsmand. Sejler substitut rorsmanden mere end en dags sejlads skal disse betragtes som ikke startet (DNS) i udtagelsen.

Rorsmanden/substitut rorsmanden skal have dansk statsborgerskab og være medlem af en sejlklub under Dansk Sejlunion og Dansk Knarr Klub. Hvis disse kriterier ikke er opfyldt, regnes de sejlads som sejles før medlemskabet bringes i orden som ikke startet. Rorsmanden/substitut rorsmanden kan sejle med skiftende besætninger og/eller skifte båd i løbet af udtagelsesserien, idet det alene er rorsmandens/substitut rorsmandens placeringer i de enkelte sejlads der tæller. Det påhviler rorsmanden/substitut rorsmanden at sejle med en besætning som er medlemmer af en sejlklub under Dansk Sejlunion og med en båd der har gyldigt klassebevis.

IKC "Deed of Trust" er gældende for rorsmænd og besætninger som deltager i IKC.

Der kan ikke dispenseres fra ovenstående regler.

Stævner:

Der søges afviklet en serie bestående af 4 weekend stævner med op til 7 sejlads i hver. To stævner i efteråret 2010 og to stævner i foråret 2011. Disse stævner kan give maksimum 28 sejlads.

Der gives mulighed for et antal fratrækere:

1. Ved 7-10 sejlads kan der fratrækkes: 1 sejlads.
2. Ved 10-13 sejlads kan der fratrækkes: 2 sejlads.
3. Ved 13-16 sejlads kan der fratrækkes: 3 sejlads.
4. Ved 16-19 sejlads kan der fratrækkes: 4 sejlads.
5. Ved 19-22 sejlads kan der fratrækkes: 5 sejlads.
6. Ved 22-25 sejlads kan der fratrækkes: 6 sejlads.
7. Ved 25-28 sejlads kan der fratrækkes: 7 sejlads.

I IKC stævnerne deltager der også ikke IKC tilmeldte Knarrer og det er stævnets pointberegning der tæller til IKC udtagelsen.

Stævnerne sejles efter Dansk Knarr Klubs Standard Sejladsbestemmelser og Dansk Knarr Klubs Klasseregler.

Tilmelding til IKC 2011 – Norge

Rorsmand:

Adresse:

Adresse:

Telefon:

Mobil:

e-mail:

Sejlklub:

Medlem af Dansk Knarr Klub:

Knarr nr:

Navn:

Tilmeldingen sendes eller mailes til: Johannes O. Larsen, formand for kapsejladsudvalget:

johannes.o.larsen@mail.dk

Parcelvej 34C

2840 Holte

Samtidigt med tilmeldingen skal der indbetales kr. 500,- i tilmeldingsgebyr til Dansk Knarr Klubs konto: Nordea 2191 konto nr. 8966-949-296 Indbetalingen skal mærkes med Knarr sejl nummer og navn på rorsmand.

Seneste frist for tilmelding og betaling af tilmeldingsgebyr skal være modtaget af Dansk Knarr Klub senest d. 3. september 2010. (Mellerup Cup i Skovshoved)

Med Knarr hilsen

Tom Carlsen